

对中国经济“唱衰论”如何被反复证伪

□新华社记者 宿亮

改革开放以来,中国经济发展史可以说也是西方各种唱衰论调不断被证伪的历史。某些西方政界人士和媒体戴着“有色眼镜”,不可能看懂中国经济攻坚克难的大逻辑,也不可能看准中国高质量发展的新势能;他们打着自以为是的“小算盘”,不可能算清中国经济应对不确定性的大运筹,也不可能算准中国经济善做“长周期”的大账本。

历次“神预言”如何节节败退

“中国粮食危机论”“中国造假论”“中国崩溃论”“中等收入陷阱论”……几十年来,一些西方政界人士和媒体多次通过这样耸人听闻的“神预言”,反复提出、炒作中国经济即将衰退,试图动摇市场信心,最后又反复以“看不准”而收场。上世纪90年代初,时任美国世界观察研究所所长莱斯特·布朗在《世界观察》杂志发表文章《谁来养活中国?》,称中国快速发展将导致“粮荒”,将与世界“抢粮”,给全球造成冲击。部分外媒随后以此大做文章,把中国经济发展渲染成对世界的潜在危害。

世纪之交,美籍华人章家敦出版《中国即将崩溃》,声称中国经济存在“虚假繁荣”,煞有介事宣称中国会在2008年前崩溃。其“预言”失败后,又一次次重新“设定”中国崩溃时间表。

2008年国际金融危机期间,一些美国政要和学者把美国房地产泡沫和全球经济失衡归罪于“中国等新兴市场国家

高储蓄率”。当时,位于危机“震源”的一些美国经济学家鼓吹,中国才是世界经济“危机的新震源”。

2015年,西方媒体重提“中国经济崩溃论”,高调嘲讽“中国经济行将崩溃”“中国模式走向末路”。一些国际投资机构 and 职业投机商试图利用这种“神预言”搅动市场,以便做空中国资产,从中谋取巨额利润。

“历史不会重复自己,但会押着同样的韵脚。”几十年来,西方媒体唱衰中国经济的“神预言”此起彼伏,而这种言论都以失败告终。

“中国崩溃论”为啥崩溃

“老调重弹”“经不起推敲”“反复碰壁”……一些有识之士曾多次见证“中国崩溃论”的崩溃,早已对这种“狼来了”式的言论见怪不怪,认定西方对中国经济分析“看不准”,对中国经济的抹黑不靠谱。

“谁来养活中国?”2023年,中国粮食总产量13908.2亿斤,再创新高,连续9年稳定在1.3万亿斤以上。“布朗之问”没有应验,反而凸显一个事实:即中国用占世界9%的耕地、6%的淡水资源,养活了世界近五分之一的人口。

“中国崩溃论专业户”章家敦已沦为笑柄。摩根士丹利亚洲名誉主席杰克·沃茨沃思毫不客气地评价:“你的‘中国崩溃论’只在你的书中存在。”2012年,美国《外交政策》杂志网站干脆把章家敦再次预言“中国崩溃”与“2012世界末

日”共同列入十大最糟糕预测。

分析人士表示,无论是1997年亚洲金融危机还是2008年国际金融危机,亦或新冠疫情严重冲击全球经济期间,中国不仅没有成为“下一个崩溃的经济体”,反而通过稳健的政策、坚实的经济基础,拉动地区和世界经济复苏。

坦桑尼亚知名国际时事评论员塞姆万扎表示,“中国经济韧性强劲让西方怀疑论者无话可说”。亚洲时报网站副主编、克莱蒙特研究所研究员戴维·戈德曼也认为,中国经济“即将崩溃”是误导性的。唱衰中国,只会事实面前反复碰壁。

几十年来,从未真正“算准”中国经济的唱衰抹黑者,一次次突破“下限”,不惜玩数据游戏,或使用可笑论据,只为炮制中国经济又要崩溃的“新料”。

“看不准”为啥还要一味唱衰

不难看出,每次西方唱衰抹黑中国的“高潮”都处于世界经济出现危机、中国经济面临挑战的时刻。西方政客和媒体把中国当成世界经济增长乏力和本国社会问题的“背锅侠”“替罪羊”。

英国“尖锐在线”网站文章指出,新冠疫情后,随着能源短缺和俄乌冲突,西方国家深陷经济政治泥潭,这些人炒作“中国悲观论”,是想从唱衰中国中得到“些许安慰”。然而给中国经济“吹阴风”并不能解决自身问题。

香港中文大学(深圳)前海国际事务

研究院院长、广州粤港澳大湾区研究院理事长郑永年接受记者采访时表示,“中国经济就是在西方各种唱衰声音中崛起的”,而西方之所以这样做,无非是把“内部问题外部化”。

俄罗斯《劳动报》副总编莫罗佐夫表示,西方反复唱衰中国背后隐藏的阴谋显而易见,即国际资本和投资不应该流向中国。不过,这种说辞没有奏效,跨国企业普遍希望继续从不断增长的中国经济中受益。

“看不准”中国经济还源自顽固的冷战思维和意识形态偏见,希望动摇外界对中国经济的信心。当下,部分西方人士和媒体鼓吹“中国经济见顶论”,一边说中国经济不行,一边又说中国对其他国家实施“经济胁迫”,充满自相矛盾。

塞姆万扎表示,2018年以来,面对巨大不确定性,中国经济持续向好。西方对于中国在减贫、粮食生产和工业发展等领域取得的成就心知肚明,但选择视而不见,继续用毫无根据的言论攻击中国。

美国知名经济学家杰弗里·萨克斯日前表示,大多数从事中国新闻报道的西方记者并不懂中国经济。某些西方媒体渲染中国将陷入“中等收入陷阱”等说辞,纯属无稽之谈。

英国《金融时报》首席经济评论员马丁·沃尔夫也说,西方国家要修复民主制度和实现自救须向内看,从自身找原因,而不是与中国为敌。

新西兰大品牌看好中国市场潜力

□新华社记者 卢怀谦

新西兰乳业巨头恒天然集团、新西兰肉类采购、加工和销售企业银藏农场等大品牌近期表示,看好中国市场潜力,将持续加大投资。

恒天然集团计划将其餐饮服务业务扩展到更多二三线城市,通过投资创新增强产品竞争力。

“恒天然在中国取得很大成功。中国是恒天然最重要的战略市场之一。”恒天然大中华区首席执行官周德汉对新华社记者表示,新西兰农民从中国和新西兰之间健康的双边关系中受益匪浅。多年来,恒天然通过与当地客户在营养、创新和食品领域的合作,取得了显著

业务增长。他表示,在乳制品营养和减排等方面,恒天然的优先事项与中国政府的优先事项有很强的的一致性。

“中国市场在疫情后显现强劲复苏迹象。多年来,中国的乳制品消费量显著增长,预计将继续增长。”周德汉说,恒天然将高品质的新西兰乳制品与中国消费者的喜好相结合,开发新产品。

新西兰银藏农场首席执行官戴夫·考特尼近日在回复新华社记者电子邮件采访时表示,银藏农场将继续加强对中国市场的调研,倾听客户和消费者需求,进一步拓

展在华业务。“中国连续四年成为我们最大的国际市场。到2022年,它占我们出口总量的35%。”考特尼说。

他表示,中国经济仍将是全球经济的重要组成部分。这种信心来自于中国的市场规模、供应链的健全、数字化的快速发展以及新技术的投资,中国的高质量发展道路将使中国继续成为充满活力的市场。

考特尼表示:“这种市场环境及其机遇增强了我们的信心,我们将继续制定有针对性的市场计划和战略客户关系,以实现企业的中国市场长期战略。”



2月20日,在加沙地带中部赛赖特难民营,巴勒斯坦人查看以军空袭后的损毁情况。据巴勒斯坦电视台20日报道,以色列军队当天密集轰炸加沙地带中部和南部多个地区,造成至少51人死亡。□据新华社

俄防长说在阿夫杰耶夫卡击败乌军是俄军重要胜利

新华社莫斯科2月20日电 俄罗斯国防部长绍伊古20日表示,在阿夫杰耶夫卡击败乌克兰军队是俄军重要胜利。

据克里姆林宫网站发布的消息,绍伊古当天在克里姆林宫向俄总统普京汇报了有关俄特别军事行动和俄军夺取乌军重要防御枢纽阿夫杰耶夫卡的相关情况。

绍伊古说,乌军耗时多年,在阿夫杰耶夫卡防区内建设了错综复杂的地下通道和混凝土设施。俄军因此向当地调集了大量武器装备。在阿夫杰耶夫卡的战斗中,俄军每天对乌军发动460次空中精确打击,每天实际投放弹

药约200吨。目前,俄军正在阿夫杰耶夫卡进行大规模排雷作业。

普京说,在乌军指挥官下达撤退指令之前,乌军已开始从阿夫杰耶夫卡“混乱撤离”。乌方撤退命令实际上是为了掩盖这一事实而做出的“政治决定”。

当地时间17日凌晨,乌克兰武装部队总司令瑟尔斯基在社交媒体上宣布,出于避免乌军被包围和保护乌军官兵生命和健康的考虑,他决定将乌军从乌东部阿夫杰耶夫卡撤离至更有利防线进行防御作战。绍伊古17日向普京报告说,俄军已完全控制阿夫杰耶夫卡市。

巴基斯坦主要政党宣布将组成联合政府

新华社伊斯兰堡2月21日电 经过连日多轮协商,巴基斯坦主要政党穆斯林联盟(谢里夫派)与人民党20日深夜在首都伊斯兰堡宣布两党达成一致意见,同意组建联合政府。

穆斯林联盟(谢里夫派)主席、前总理夏巴兹·谢里夫与人民党主席、前外长比拉瓦尔·布托·扎尔达里当晚举行联合记者会。夏巴兹表示,双方一致同意推荐人民党联合主席、前总统阿西夫·阿里·扎尔达里竞选新一届总统。同时,统一民族运动党、穆斯林联盟(领袖派)、巴基斯坦稳定党也已同意参与组建联合政府。比拉瓦尔表示,双方决定组建联合政府是为了使国家摆脱当前危机,人民党同意推荐夏巴兹竞选新一届总理。

2月11日,巴基斯坦选举委员会公布8日举行的新一届国民议会(议会下院)选举最终计票结果,得票数位居第四的分别为:独立参选人集团获得101席;穆斯林联盟(谢里夫派)获得75席;人民党获得54席;统一民族运动党获得17席。根据该结果,本届国民议会选举

中任何政党或独立参选人集团均未单独获得过半数议席,因此巴主要政党需协商组成一联合政府。

今年1月13日,巴基斯坦最高法院通过裁决,剥夺了由前总理伊姆兰·汗创立的正义运动党的选举标志。因此,该党候选人仅被允许以独立参选人身份参加本届国民议会选举。据当地媒体统计,本届国民议会选举中约有90名获得席位的独立参选人来自正义运动党。2月19日,正义运动党现任领导人古哈尔·阿里·汗宣布,本届国民议会选举中来自该党的、获得席位的独立参选人将集体加入名为“逊尼派团结委员会”的政党,“逊尼派团结委员会”争取以政党身份参与议会保留席位的比例分配。

巴基斯坦国民议会现有336个席位,议员任期5年,可连选连任。其中266席由普选产生,每个选区获得最多票数者当选。此外,国民议会还为妇女和少数党派(非穆斯林)分别设立60个和10个保留席位,这些席位均根据各党派获得的普选议席数量按比例进行分配。

国际能源署呼吁落实COP28能源相关承诺

新华社巴黎2月20日电 国际能源署20日在巴黎总部举行高级别会议,呼吁各方落实在《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会(COP28)上做出的重要能源承诺,努力实现全球温控目标。

去年12月,COP28就《巴黎协定》首次全球盘点、减缓、适应、资金、损失与损害、公正转型等多项议题达成“阿联酋共识”。该共识设定了到2030年的全球目标,即加速转型脱离化石燃料,将可再生能源装机容量增至3倍、将

能效提升一倍以及大幅减少甲烷排放。

国际能源署署长法提赫·比罗尔指出,“阿联酋共识”明确了全球能源行业的前进方向,对于全球清洁能源转型具有重要意义。但是,落实共识需要大量艰苦工作,还需要持续分析实现这些目标的进展和手段。国际能源署愿与各国合作,将愿景转变为现实。

比罗尔表示,国际能源署将采取多项举措来推动COP28上各方相关承诺的落实;协助各方制定解决方案,为清洁能源转型提供更多资金。

胡塞武装击落一架美军无人机

新华社华盛顿2月20日电 美国广播公司20日引述一名美国官员消息确认,美军一架MQ-9“死神”无人机在也门附近被胡塞武装击落。这是自去年11月后,胡塞武装击落的第二架该型无人机。

报道援引美国空军消息说,MQ-9“死神”无人机主要用于搜集情报,一架造价超过5000万美元。

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚19日发表声明说,胡塞武装当天在也门红海城市荷台达击落一架美国MQ-9无人机。20日,胡塞武装公布了据称是该组织成员使用“自制地对空导弹”击落该无人机的画面。无人机坠毁后落在荷台达的一处海滩附近,残骸已被胡塞武装打捞。

遗失声明

● 遗失贵州晟黔建设工程有限公司普定分公司开户许可证(核准号:J7118000761002;账号:2404038009200089090;开户银行:中国工商银行股份有限公司普定支行),声明作废。
● 遗失关岭自治县亨瑞农业发展有限公司公章、法定代表人龙文波私章,声明作废。

注销公告

安顺市西秀区舞龙协会(统一社会信用代码:51520402MJY553255R)因不能正常运行,拟向登记管理部门申请注销,已经成立清算组。请债权人在公告之日起45日内,向清算组申报债权登记,逾期视为放弃权利,我协会将按相关程序办理注销手续。
特此公告

安顺市西秀区舞龙协会
2024年2月22日

寻亲公告

我与妻子陈燕于2017年12月29日12点左右在浙江省义乌市东阳市廿三里镇福田村抱养一名男婴。抱养时出生5天左右。随身物品有:包裹男婴被子(被子颜色:橙黄色)、奶粉一包(伊利牌)。请孩子的父母或其他监护人看到此公告后持有效证件与联系人联系。即日起60天内无人认领,孩子将被依法安置。
联系人:安顺市平坝区天龙镇二官村王飞:13017083982
安顺市平坝区公安局天派出所胡警官:18334125338
2024年2月21日

拍卖公告

受委托,我公司定于2024年3月7日(星期四)下午14:30在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)及安顺市西秀区黄果树大街345号黔中大厦安顺农行二楼会议室采用网络与现场同步拍卖的方式公开拍卖以下标的:
安顺市西秀区南华路(中华南路)125号商业用房(建筑面积:123.06㎡)。展样、报名时间:公告之日起至2024年3月7日(工作日)上午9:00至17:00,2024年3月7日报名截止中午12:00,以保证金到账时间为准)
展样地点:标的物所在地
报名地址:
(1)网络报名:中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)
(2)现场报名:贵州省贵阳市中华南路20号新大陆数码广场10楼D座
咨询电话:15286012720(杨先生)
有意竞买者,请带身份证等有效证件到报名点报名,详情备有资料,在报名点咨询、索取。
贵州春秋拍卖有限责任公司
2024年2月22日